Интерактивная беседа «Мир-это вселенная»
21 сентября
Чувство толерантности, солидарности, сопереживания и сопричастности к происходящим в мире событиям раскрыли наши воспитанники в интерактивной беседе «Мир – это вселенная». 21 сентября - Генеральная Ассамблея ООН провозгласила Международный день мира как день всеобщего прекращения огня и отказа от насилия. Этот день должен способствовать миру во всём мире. Человечество должно прекратить повторять зло, когда ради войны приносятся в жертву жизни детей и расходуются астрономические суммы денег. Мир – это необходимое условие счастливой жизни на Земле. 
Желаем вам всегда жить на мирной Земле!
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Спортивный турнир «Ворошиловский стрелок»
15 сентября
Хорошая организация соревнования «Ворошиловский стрелок» создала атмосферу боевого настроя и благоприятного нравственно-психологического климата среди воспитанников, основу которого составляет радость общения, радость общего дела, радость победы, а участники турнира и болельщики проявили живой интерес к происходящему. 
Мероприятие предусматривало соревнование между воспитанниками Центра, для развития личностных качеств, играющих положительную роль в воспитании гармонически развитого человека: трудолюбия, настойчивости, выдержки, самообладания, творческой увлечённости и коллективизма.
Итогом проведения спортивного соревнования стало награждение победителей.
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Эстафета  «Золотая осень»

03 сентября
Занятия спортивными играми, а так же проведение различных эстафет - эффективное средство укрепления здоровья, улучшения физического развития воспитанников. С целью популяризации здорового образа жизни, формирования устойчивых мотивов и потребностей в бережном отношении к своему здоровью, целостном развитии физических и психических качеств была организована  эстафета «Золотая осень» На торжественном построении организаторы поздравили ребят с началом учебного года и подвели итоги прошлого спортивного сезона. Затем ребята приняли активное участие в соревнованиях, где проявили находчивость, ловкость и выносливость. Мероприятие стало для детей настоящим праздником. Воспитанники получили заряд бодрости, веселья, а самое главное, хорошего настроения! Участвуя в эстафете, дети смогли почувствовать себя большой спортивной единой семьей! Праздник получился захватывающим и забавным, оставил массу положительных эмоций и впечатлений.
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День Флага.
22 августа

День Государственного флага Российской Федерации ежегодно отмечается 22 августа. Флаг, как символ государственности, неразрывно связан с историей страны. Он вызывает гордость и чувство защищенности, трепет в душе каждого россиянина. Приобщение детей к государственной символике РФ – одна из приоритетных задач в патриотическом воспитании подрастающего поколения. 
Задача педагогов состоит в том, чтобы помочь детям в полной мере понять, осмыслить символы, их происхождение, значение, образы, функции. У нас в Центре воспитатели с детьми очень ответственно подготовились к мероприятию, где продемонстрировали чувства любви к семье, родному городу, родной природе, соотечественникам, осознание себя как гражданина своей страны, уважительно относящегося к символике – флагу, гимну, гербу.
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