                                                    ЗОЛОТАЯ ОСЕНЬ.
В ГБУ ОЦПДОБР «Мой семейный центр» города  Торжка, Отделением по работе с семьей и детьми  30 сентября 2021 года было организовано и проведено мероприятие «Золотая осень». Тематическая программа была составлена и подготовлена сотрудниками ОСД  для детей из многодетных и малообеспеченных семей  в возрасте от пяти до двенадцати лет с целью пополнить их знания интересными сведениями об осени, расширить кругозор и любовь к природе.  
Дети с удовольствием откликнулись на призыв выразить свое видение красоты осенних красок и создали из разноцветных  листьев интересные образы лесных обитателей.   Судя по тому, что каждый ребенок изобразил настоящий сказочный шедевр, можно с уверенностью сказать, что этот день навсегда останется приятным воспоминанием в детской памяти! 
На следующем этапе осеннего праздника, дети проявили чудеса смекалки, разгадывая шарады, головоломки играя в тематические игры. В завершении мероприятия состоялось чаепитие, и каждый ребенок стал обладателем поощрительного приза, унося домой нового друга в виде выбранной мягкой игрушки!   
Мы  благодарим детей за активное участие в празднике «Золотая осень»! 
До новых встреч, друзья! 
Мы будем  с нетерпением ждать Вас на мероприятиях нашего Центра!
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