Последствия нарушения привязанности

Нарушение привязанности может оказать влияние не только на социальные контакты ребенка – развитие совести, чувства собственного достоинства, способности понимать чувства других людей, сочувствовать им, но может вносить свой вклад и в задержку эмоционального, социального, физического и умственного развития ребенка.

В будущем, когда ребенок вырастет и вступит во взрослую жизнь, нарушение привязанности может проявляться в двух основных формах:

Замкнутый тип
Переживает хронический подавленный гнев и чувство потери.  Другим людям он не доверяет, чрезмерно к ним критичен и порой даже враждебен, но при этом любую критику в свой адрес воспринимает «в штыки». С коллегами по работе сходится тяжело и, как правило, предпочитает работать в одиночку. Не склонен к сопереживанию, проявлению поддержки.  Самого себя видит либо не достойным любви окружающих, либо «слишком хорошим» для них. Постоянные отношения воспринимает либо как угрозу собственной независимости, либо как бессмысленную трату сил и времени, либо как и то, и другое. Чтобы исключить личную жизнь, может прибегать к «трудоголизму» как удобному предлогу. 

 Тревожно - сопротивляющийся тип

Склонен к навязчивой опеке, но при этом считает, что «им пользуются» и «его недооценивают». Отношения являются для такого человека главным источником чувства защищенности. Быстро впадает в эмоциональную зависимость от партнера, полностью «растворяется» в нем и в отношениях. Отношения идеализирует, требует от партнера постоянного общения и доказывания искренности его чувств. При этом отношения часто считает «неравными» и быстро их заканчивает. Очень чувствителен к отказу, отвержению. Не умеет управлять своим гневом, подвержен сильным эмоциям, ревнив. Склонен к самоубийству, перепадам настроения.                                                               
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Расстройства привязанности у ребенка и их последствия

(информация для родителей)

Для детей жизненно необходимо испытывать чувство привязанности к близкому взрослому. Они без этого не могут полноценно развиваться, т.к. от этого зависит их чувство безопасности, их восприятие мира, их развитие. 

Дети, чьи потребности не удовлетворяются (отвергаемые своими родителями) неблагополучны эмоционально, и это гасит их познавательную и интеллектуальную активность. Вся внутренняя энергия уходит на борьбу с тревогой, ребенок быстро утрачивает свою способность к установлению привязанности.

Выделяют следующие типы нарушенной привязанности:

Негативная (невротическая) привязанность

Поведение:  ребенок постоянно «цепляется» за родителей, ищет «негативного» внимания, провоцируя родителей на наказания и стараясь раздражить их. Для таких детей типична ложь, агрессия (в том числе аутоагрессия), воровство, демонстративное нарушение правил, принятых в доме.

Причины: на ребенка обращали внимание лишь тогда, когда он начинал плохо себя вести, и это внимание выражалось в агрессивном поведении окружающих взрослых (крик, угрозы, шлепки), он усваивает эту модель поведения и пытается привнести ее в новую семью. 

Амбивалентная привязанность

Поведение: ребенок демонстрирует  двойственное отношение к близкому взрослому, то ластится, то грубит и избегает. При этом перепады в обращении являются частыми, а сам ребенок не может объяснить своего поведения и явно страдает от него. Причины: родители таких детей были непоследовательны и истеричны: то ласкали, то взрывались и били ребенка, делая и то и другое бурно и без объективных причин, лишая тем самым ребенка возможности понять их поведение и приспособиться к нему. 

Избегающая привязанность

Поведение: у ребенка наблюдается устойчивое нежелание вступать в контакт с окружающими взрослыми. Ребенок чуждается, сторонится их; на попытки погладить отталкивает руку; не смотрит в глаза; однако, ребенок, тем не менее, обращает внимание на взрослого, как бы «незаметно» поглядывая на него. 

Причины: ребенок очень болезненно пережил разрыв отношений с близким взрослым и горе не прошло, ребенок «застрял» в нем. Основной мотив – «никому нельзя доверять».

Размытая привязанность 

Поведение: дети ко всем прыгают на руки, с легкостью называют взрослых мамой и папой, и так же легко отпускают. Дети стараются хоть как-нибудь, от разных людей получить тепло и внимание, которое им должны были дать близкие.

Причины: отсутствие опыта привязанности к конкретному человеку в раннем детстве. Часто встречается у «отказников», живущих в учреждениях с рождения. 

Дезорганизованная привязанность

Поведение: действия этих детей в отношении других людей или животных могут носить жестокий характер. Они не испытывают раскаяния по поводу совершенных действий и входят в группу риска по криминальному поведению. 

Причины: систематическое жестокое обращение и насилие, пренебрежение интересами, эмоциональное отвержение. Эти дети научились выживать, нарушая все правила человеческих отношений, отказываясь от привязанности в пользу силы: им не надо, чтоб их любили, они предпочитают, чтобы их боялись.

Особо отметим, что указанные выше проявления нарушений привязанности носят обратимый характер и не сопровождаются значительными интеллектуальными нарушениями.
В завершении хочется отметить, что большинство проблем, связанных с формированием привязанности у ребенка, взятого в семью – преодолимы, и преодоление их зависит в первую очередь от родителей.  


 








ПРИВЯЗАННОСТЬ – это стремление к близости с другим человеком и к сохранению этой близости.


















